ACTIVITES DE REVISIONS  SUR LE QUESTIONNEMENT :
Comment les entreprises sont-elles organisées et gouvernées ?
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Cette activité s’inscrit dans le programme de la classe de Première quant au questionnement : Comment les entreprises sont-elles organisées et gouvernées ?
Durée : 1 heure

Support : Internet,  La leçon,  Une feuille polycopiée avec des exercices
Objectifs :

- Connaître  la diversité des figures de l’entrepreneur  

- Distinguer par leur position et leurs fonctions économiques (entrepreneur-innovateur, manager, et actionnaire)

- Collaborer en travaux de groupes et développer ses compétences à l’oral

- Réaliser une brève synthèse écrite
DEROULEMENT DE LA SEQUENCE : 

Elle s’inscrit en révisions après avoir vu la leçon sur ce point de programme
1) Le professeur distribue une feuille polycopiée avec les exercices
2)  6 groupes de 4 à 5 élèves sont constitués avec un rapporteur pour chaque groupe 
3) Le professeur distibue une feuille d’exercices semblables pour deux groupes soit 3 types d’exercices
4) Les élèves nomment leur rapporteur de groupes et procèdent en collaboration à la réalisation des ecercices
5) Les groupes qui ont les mêmes feuilles d’exercices s’échangent leurs travaux en se corrigeant en discussion concertée
6) Trois  élèves volontaires ou nommés par le professeur viennent devant la classe présenter à l’oral le travail final 
7) La classe en intégralité prend des notes et en concertaion avec le professeur corrige les travaux
FEUILLE DE ROUTE 1 

L’ENTREPRENEUR - INNOVATEUR 

Exercice 1
A partir du nuage de mots, rayez les notions inappropriées
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Exercice 2

1) En quoi l’innovateur est-il un « révolutionnaire » selon J. Schumpeter ?
2) Relever les différents types d’innovation citées par J Schumpeter avec des exemples
Exercice 3
A l’aide du schéma et de vos réponses précédentes, réalisez un résumé d’une dizaine de ligne sur l’entrepreneur-innovateur
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FEUILLE DE ROUTE 2

LE MANAGER 

Exercice 1
A partir du nuage de mots, rayez les notions inappropriées
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Exercice 2

1) Pourquoi  le manager a t-il plusieurs compétences ?
2) Quels exemples contemporains de Managers pourriez vous trouver en illustrations ?
Exercice 3
A l’aide du schéma et de vos réponses précédentes, réalisez un résumé d’une dizaine de ligne sur le manager
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FEUILLE DE ROUTE 3

L’ACTIONNAIRE

Exercice 1
A partir du nuage de mots, rayez les notions inappropriées
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Exercice 2

1) Pourquoi est-il légitime de confier les stratégies décisionnelles de l’entreprise aux actionnaires ?
2) Pourquoi les actionnaires sont ils souvent en conflits avec les salariés non actionnaires ?
Exercice 3
A l’aide du schéma ci dessous et de vos réponses précédentes, réalisez un résumé d’une dizaine de ligne sur l’actionnaire
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